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Ákos-hétvége Szentgotthárdon Egyetlen hétvégén két szentgott-
hárdi eseményen is találkozhat-
tak az ország minden pontjáról 
érkező érdeklődők Kovács Ákos 
Kossuth-díjas előadóművésszel. 
Március 18-án a szintén Kos-
suth-díjas Szigethy Gábor iro-
dalomtörténésszel tartott egye-
dileg összeállított Krúdy-estet 
a Színházban, másnap pedig a 
„Magunk maradtunk” című kis-
játékfilmjét vetítették a Csákányi 
László Filmszínházban, ahol 
a vetítés után Szép Renáta, az 
önkormányzati hivatal munka-
társa beszélgetett Ákossal, a film 
írójával és rendezőjével. 

Folytatás a 8. oldalon 

Március 14-én este tartották Szentgotthárdon az 
1848-49-es forradalom és szabadságharc 175. év-
fordulójának tiszteletére rendezett városi ünnep-
séget. Dr. Melega Miklós, a Vas Vármegyei Levéltár 
igazgatója mondott ünnepi beszédet. 

Folytatás az 5. oldalon 
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Tisztelt Szentgotthárdiak!
Bizonyára már értesültek 

róla, hogy 2023. május 10-
én (szerdán) Szentgotthárd 
láthatja vendégül a Magyar 
Kerékpáros Körverseny, a 
44. Tour de Hongrie mező-
nyét, amelynek Nagy Rajtja 
és aznapi befutója is Szent-
gotthárdon lesz. A versenyen 
20 profi kerékpáros csapat 
csapatonként 6-6 versenyzője 
vesz részt – a világ legjobb 
országúti kerékpárversenyzői. 
Csak a csapatokat kísérő ka-
mionok, buszok és gépkocsik 
száma meghaladja a százat. 
A szervezők jelzése szerint az 
esemény akár több ezer fős 
közönséget is vonzhat.  A ver-

senyt Európa és Magyarország 
legjelentősebb sportcsatornái 
végig egyenes adásban – élő-
ben – közvetítik, a közvetítést 
motoros operatőrök, heli-
kopterek és repülőgép kíséri, 
a közvetítés az egész világon 
látható lesz. A tavalyi mérési 
adatok szerint egymilliárd 
háztartásba jutott el ennek 
a versenynek a közvetítése, 
és ténylegesen azt hatmillió 
néző követte figyelemmel a 
televíziókészülékek előtt.

A nap folyamán, illetve bizo-
nyos területeken az előkészítő 
munkálatok miatt már a meg-
előző nap estéjétől jelentős 
lezárások és forgalomkorlá-
tozások várhatók a városban. 
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A kerékpárverseny rajtja az önkormányzati hivatal, templom 
előtti térről indul 2023. május 10-én (szerdán) 12:30-kor és Széll 
Kálmán tér – Kossuth L. utca – Kethelyi út – Máriaújfalui út – 
Farkasfa városrész (Nyíres út – Farkasfai út) útvonalon halad 
tovább, majd az Őrségen keresztül Körmendet érintve érkezik 
vissza a mezőny Magyarlak felől. Ezt követően Máriaújfalunál 
lekanyarodva még egy kört tesznek a versenyzők a fenti útvo-
nalon, és ezt megtéve Magyarlak felől a Kethelyi út –  Kossuth L. 
utca útvonalon a Mária utca vonalában érnek célba –  várhatóan 
16:20 körül. 

A verseny miatt a város területén az alábbi helyszíneken és 
időpontokban kerül sor lezárásokra:

• 2023. május 08-án (hétfőn) 18:00 órától megállási tilalom, 
majd 2023. május 09-én (kedden) 10:00 órától - 2023. május 
10-én (szerdán) 21:00 óráig lezárás (újra nyitásuk a verseny 
események lezárultának függvényében):

° az önkormányzati hivatal és templom előtti behajtó út 
és tér, illetve valamennyi parkoló (behajtó, illetve önkor-
mányzati hivatal melletti, valamint várkerti parkoló); 

° a Kossuth L. utca – Kethelyi útnak a Mária utca – Mathiász 
A. út közötti szakasza;

° Szentgotthárdi Sport- és Szabadidőközpont (Kossuth L. 
utca 57.) területe és valamennyi parkolója.

• 2023. május 09-én (kedden) 18:00 órától majd lezárás 
2023. május 10-én (szerdán) 08:00 órától - 2023. május 10-
én (szerdán) 20.00 óráig (újra nyitásuk a  verseny események 
lezárultának függvényében):

° a Széll Kálmán téri szökőkút melletti szervizút;

° a Füzesi úton a Szent Gotthárd Általános Iskola behajtója 
az iskola előtti parkolók, színház mögötti parkoló;

° Füzesi út felől a Termálfürdőhöz vezető út és parkolók;

° Kossuth L. utcának az István király utca - Mária utca közötti 
szakasza;

° Kethelyi útnak a Mathiász A. utca – Brenner J. tér közötti 
szakasza;

° Mathiász A. utca eleje a Kertvárosi utcai kereszteződésig.

• A verseny napján - 2023. május 10-én (szerdán) – a RAJT-
NÁL várhatóan 12:00–13:00 óra között a mezőny elhaladásáig:

° a Széll Kálmán tér a Hunyadi J. utcai (gimnázium épülete 
előtti) útkereszteződéstől a kettős körforgalomig és 

° a Kossuth L. utcának az István király utca – Tompa M. utca 
közötti szakasza;

° a Kethelyi útnak a Brenner János tértől a Máriaújfalui út-
kereszteződésig tartó szakasza, illetve 

° 	a Máriaújfalui út (továbbá a 2. kör áthaladása során 2023. 
május 10-én várhatóan 14:00 – 15:00 óra között a mezőny 
elhaladásáig).

• A verseny napján - 2023. május 10-én (szerdán) – a BE-
FUTÓNÁL várhatóan 15:45 órától – 16:45 óráig a mezőny 
elhaladásáig:

° a 7454-es jelű út Magyarlak felől (Máriaújfalu térsé-
gében), (továbbá a 2. kör áthaladása során 2023. május 
10-én várhatóan 14:00 – 15:00 óra között a mezőny 
elhaladásáig) és 

° a Kethelyi út – Kossuth L utca (István király utcáig).

A lezárással érintett útszakaszokon az alábbi elkerülő utak 
kerülnek kijelölésre: 

• Széll Kálmán tér lezárásakor – 2023. május 10-én 12:00 
órától – 13:00 óráig a József A., illetve Deák F. – Rákóczi utcák;

• Kossuth L. utca - Kethelyi útnak a Mária utca – Mathiász A. 
utca közötti szakaszának lezárásakor – 2023. május 09-én 10:00 
órától – 2023. május 10-én 21:00 óráig – a Mária u. – Dózsa 
Gy.u. – Kertvárosi u.– Mathiász A. utcák;

• A Kossuth L. utca István király utca és Tompa M. utca közötti 
szakaszának, illetve a Kethelyi út Mathiász A utca – Brenner J. 
tér közötti szakaszának lezárásakor - 2023. május 10-én 08:00 
órától 20:00 óráig- a Tompa M. utca – Dózsa Gy – Kertvárosi 
– Felső utcák - Brenner J. tér útvonal.
A terelőutakon ebben az időszakban megállási tilalom lesz.

Egyéb tudnivalók:
• A kordonos lezárással érintett útszakaszokon – a Kossuth 

L. utca – Kethelyi útnak az István király utca és Brenner J. tér 
közötti szakaszán, illetve a Mathiász A. utca elején – lévő lakók, 
üzletek a lezárások alatti tudnivalókról külön írásos tájékoz-
tatást kapnak;

• Kérünk mindenkit, hogy aki csak teheti, a verseny napján 
– 2023. május 10-én (szerdán) – gyalog, kerékpárral, vagy a 
tömegközlekedés igénybevételével közlekedjen. Felhívjuk az 
autósok figyelmét, hogy a városközpontban és környezetében 
a lezárások miatt csak korlátozott számú parkolóhelyek állnak 
majd rendelkezésre;

• Javasoljuk a munkáltatóknak, hogy ahol csak lehet és meg-
oldható a verseny napján az otthoni munkavégzés (home office), 
vagy szünet stb. elrendelését;

• Megkérjük a nagytömegű szállításokkal érintett, vagy 
ilyeneket végző vállalkozásokat (pl.: építőanyagkereskedők. 
fuvarozók), hogy a versenyt érintő útszakaszokra, a kijelölt 
elkerülő utakra, illetve a városon áthaladó nagytömegű szál-
lításokat lehetőleg ne szervezzenek ezekre a napokra, illetve 
a lezárások idejére. Lehetőleg nagytömegű szállítások csak 
ott bonyolódjanak, ahol az elkerülő útvonal lezárásokkal nem 
érintett főközlekedési utakon megoldható. Kérjük a szentgott-
hárdiakat, hogy lehetőség szerint az érintett útvonalon élők ne 
ezeken a napokon hozassák a téli tüzelőt, az építőanyagokat, 
lehetőleg ne ezeken a napokon bonyolítsanak bútorszállítással 
járó költözést, mezőgazdasági munkagépekkel ezeken az út-
vonalakon ne közlekedjenek. Kérjük, azt is vegyék figyelembe, 
hogy   a kijelölt önkormányzati elkerülő utak nem alkalmasak 
nagyszámú nehézgépjármű-forgalom lebonyolítására.

• A kordonos lezárásokkal érintett útszakaszokon a lezárás 
napjára eső hulladékszállítás valószínűleg másnap kerül elvég-
zésre, amelyről külön tájékoztatást küldünk az érintetteknek. 

• Az autóbuszközlekedés járatútvonalainak, illetve az eset-
leges buszmegálló áthelyezések változásával kapcsolatban a 
szolgáltató külön tájékoztatást fog nyújtani.

Nagyon kérjük mindenki megértő hozzáállását. Kérjük, hogy 
a kialakuló átmeneti helyzetben ne csak annak egy-két napig 
tartó, negatívabb oldalát lássák, hiszen az átmeneti „felfordu-
lás” egészen biztosan egy-két nap alatt meg fog szűnni. Kérjük 
inkább, hogy minél többen vegyenek részt ezen a kerékpáros 
világeseményen, ami 2023-ban Szentgotthárdra, saját váro-
sunkba „házhoz jön”.

Huszár Gábor
 polgármester
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A szentgotthárdi önkor-
mányzat március 29-én tar-
tott ülésén a Szentgotthárdi 
Közös Önkormányzati Hi-
vatal munkájáról, az önkor-
mányzat és a civil szerve-
zetek együttműködéséről is 
tárgyalt. 

A két ülés közötti időben tör-
tént fontosabb eseményekről 
tartott beszámoló után Huszár 
Gábor virágcsokorral köszön-
tötte Korpics Ferencnét, akit 
a Magyarországi Szlovének 
Szövetsége terjesztett fel a 
Pável Ágoston Emlékérem ki-
tüntetésre. A szlovén nemzeti-
ségért végzett tevékenységért 
kapta az elismerést március 
14-én a sárvári vármegyei 
ünnepségen, de Szentgotthárd 
rábakethelyi városrészen is 
évtizedek óta végez közösségi 
munkát. 

A napirendi pontok tárgya-
lása előtt dr. Haragh László 
bizottsági elnök kért szót, és 
a két egyházi kezelésben lévő 
szentgotthárdi iskola ingat-

lanának átadásáról kérdezte 
a polgármestert. (Az üggyel 
külön foglalkozunk.)

A képviselők a Szentgott-
hárdi Közös Önkormányzati 
Hivatal tevékenységéről is tár-
gyaltak. Kovács Márta Mária 
bizottsági elnök elmondta, 
54 oldalon számoltak be 
arról a sokrétű mun-
káról, amit a városért, 
Apátistvánfalváért és 
a kistérségért végeznek, 
megköszönte a hivatal dol-
gozóinak munkáját. A testület 
megköszönte és elfogadta a 
beszámolót.  

Az önkormányzat minden 
évben napirendre tűzi a civil 
szervezetekkel való együtt-
működés vizsgálatát, így idén 
is megtárgyalták az elmúlt 
évben végzett feladatokról, a 
tapasztalatokról, valamint az 
idei teendőkről és a Civil Alap 
felosztásának szabályozásáról 
szóló előterjesztést. Kovács 
Márta Mária, aki a 2005-ben 
létrehozott Civil Fórum el-
nöke is volt, elmondta, hogy 

Szentgotthárdon nagy erőt 
jelentenek a civil szervezetek, 
példaértékű lehet az is, ahogy 
szabályozott körülmények 
között tervszerűen dolgozhat-

nak, és az együttműködést jól 
szolgálja, hogy a városnak van 
civil referense (Szép Renáta), 
akihez bármikor fordulhat-
nak. Köszönetet mondott az 
önkormányzatnak azért is, 
hogy a Civil Alapból támogatja 
őket. 

Döntöttek arról, hogy július-
tól emelik az egyéni szociális 
gondozási és a bölcsődei té-
rítési díjat (a költségek növe-
kedése miatt nem tarthatók a 
régi árak, a bölcsődei térítés 
díja 10 éve nem változott). A 

térségi polgármesterekből 
álló Társulási Tanács egyező 
határozata után válhat végle-
gessé ez a döntés.

Az aktív Magyarországért 
felelős államtitkára által meg-
hirdetett „Millió lépés az 

iskoládért” programhoz 
kapcsolódva a testü-
let megszavazta, hogy 
ha az iskolák teljesítik 
a feltételeket, a város 

sportszertámogatással 
jutalmazza őket – 300-300 

ezer Ft-ot ad intézményen-
ként. 

A testületi ülés további ré-
szében ingatlanok értékesí-
téséről, a nem lakás céljára 
kiadott helyiségek bérbeadá-
sáról tárgyaltak. Zárt ülésen 
a 100%-os önkormányzati 
tulajdonú gazdasági társa-
ságok üzleti terveiről, az „Év 
Szentgotthárdi Rendőre” cím 
odaítéléséről határoztak, és 
megválasztották a Szentgott-
hárd Város Közbiztonságáért 
Közalapítvány ellenőrző tes-
tületi elnökét. � (t. m.) 

A civil szervezetek munkájáról, 
ingatlanügyekről is tárgyaltak

A március végi önkormányzati ülésen dr. Haragh László, az 
Erőforrások és Szociális Ügyek Bizottságának elnöke a na-
pirendi pontok tárgyalása előtt tette fel a városban keringő 
kérdést, aktuális-e, hogy az egyházi kezelésbe adott általános 
iskola és gimnázium önkormányzati ingatlanainak tulajdon-
jogát kéri az egyház. 

Huszár Gábor polgármester 
válaszolt. A tavaly december-
ben elfogadott parlamenti tör-
vénymódosítás értelmében az 
egyházak igényelhetik azokat 
az állami és önkormányzati 
ingatlanokat, amelyekben a 
köznevelési feladatokat ők lát-
ják el. Február 28-ig nyilatkoz-
hattak az egyházak, a határidő 
lejárta előtt érkezett meg a 
Szombathelyi Egyházmegye 

levele. Szentgotthárdon a 
Szent Gotthárd Gimnázium 
és a Szent Gotthárd Általános 
Iskola épületeit kérték. Ezen 
kívül kérték még a máriaújfa-
lui Péter Pál kápolna tulajdon-
jogát is. A törvénymódosítás 
kitér arra is, amennyiben a 
közfeladatot (oktatás) már 
nem látják el, a tulajdonjog 
visszaszáll az eredeti tulaj-
donosokra. A polgármester 

javasolta, hogy dr. Sütő Ferenc 
képviselőt, az egyházi kapcso-
latok tanácsnokát vonják be a 
jövőbeni tárgyalásokba. 

Az önkormányzat, ha az 
egyház az igényét bejelentet-
te az ingatlanokra, akkor azt 
tudomásul kell vennie, és az 
erre vonatkozó tulajdonjogot 
átadó szerződést alá kell írnia. 
A megállapodás-tervezetet a 
testület elé fogják terjeszteni. 

Dömötör Tamás képviselő 
kifejtette, nem tud egyetérteni 
az egyik pillanatról a másikra 
hozott törvénykezéssel, majd 
elmondta, értesült egy kérdő-
ívről, ami szerint esetleg szak-
képzést is indítanának a Szent 

Gotthárd Gimnáziumban, és 
ez veszélyeztetné a VMSZC 
III. Béla Technikum és Kollé-
gium működését és profilját. 
A polgármester a polémiát 
azzal zárta, hogy mindent el 
fog követni annak érdekében, 
hogy a két középiskola képzési 
kínálata ne fedje egymást, 
mert nagy szükség van mind-
két intézményre.  

A közmeghallgatáson vis�-
szatértek az iskolai témára.  
Molnár Piroska nyugalmazott 
könyvtárigazgató és a Hon-
ismereti Klub vezetője aggo-
dalmát fejezte ki a 130 éves 
gimnáziumért, amely túlélte 
a háborút, és többször meg 

Kérdések az önkormányzati tulajdonú iskolaépületek átadásáról

Sportszer-

támogatással jutalmazzák 

az iskolákat
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kellett menteni a bezárástól. 
Emlékeztetett arra is, hogy 
éppen 100 éve Vargha Gábor 
vezetésével lokálpatrióták in-
dultak Budapestre a Vallás- és 
Közoktatási Minisztériumba 
ezért a célért. Szentgotthárd 
nagyjai közül nagyon sokan itt 
érettségiztek, nagy szegénység 
lenne, ha megszűnne ez az 

iskola. Kérte az önkormányzati 
képviselőket, tegyenek meg 
mindent érte, úgy, mint a régi 
lokálpatrióták. Huszár Gábor 
egyetértését fejezte ki, majd 
azt is elmondta: 2018-19-ben 
már félő volt, hogy megszűnik 
a gimnázium. 

Enzsel István, a gimnázium 
korábbi igazgatója is elfogult-

ságának adott hangot, hiszen 
a fél életét itt töltötte, ő is 
megfontoltságra kérte a kép-
viselőket. Molnár Marianna 
nyugdíjas gimnáziumi tanár 
szerint addig voltak jó hely-
zetben az iskolák, míg helyi 
önkormányzatoknál lehettek, 
azért sem tartja jónak a városi 
tulajdon átadását egyetlen 

egyháznak, mert más vallá-
súak és ateisták is lehetnek a 
diákok között. 

A gimnázium megmara-
dásának egyetlen esélye a 
polgármester szavai szerint 
ma – a jelenlegi körülmények 
ismeretében – annak egyházi 
fenntartásban léte és mara-
dása. � (t. m.)

Folytatás az 1. oldalról
A hagyományoknak meg-

felelően a Club 3 Étterem és 
Kávéháztól indult az ünnepi 
menet a Kossuth Lajos utcai 
domborműhöz. A Himnusz 
eléneklése után lépett a mik-
rofonhoz dr. Melega Miklós. 

„Az egyik legszebb nemzeti 
ünnepünkre jöttünk össze. 
Március 15-e az az ünnep, 
amikor életkortól, világnézet-
től, pártállástól függetlenül 
mindenkinek együtt dobog a 
szíve, mint ahogy ez történt 
1848. március 15-én is. Ilyen-
kor piros-fehér-zöldbe öltözik 
minden település, a kokárdát 
– ami a forradalom jelképévé 
vált – kitűzzük a szívünk fölé. 
Tudjuk, hogy a színeknek 
szimbolikája is van. A piros 
jelképezi az erőt, a bátorságot, 
a fehér a hűséget, a tisztaságot, 
a zöld a reménységet. 

Ez a három szín jelképezi a 
magyar történelmet, a magyar 
mentalitást, és eszembe juttat 
három személyt. Egyikük az 
Alföldön született, de 1839-
ben, 16 évesen Ostffyasszony-
fán szerelemre lobbant a nála 
két évvel idősebb CsáfordiTóth 
Róza iránt. Sopronban katoná-
nak állt, gyenge fizikuma miatt 
azonban leszerelték.  Petrovics, 
a későbbiekben Petőfi Sándor a 
költészetnek élt, 1848. március 
15-én tüzes szónoklataival 
buzdította a forradalmárokat. 
Nemcsak szavakban volt erős, 

hanem életét is adta a szabad-
ságért. Batthyány Lajos koráb-
ban léha életet élt külhonban, 
adósságokat halmozott fel, de 
visszatért hazájába és gazdál-
kodni kezdett, majd a felsőházi 
ellenzék vezére lett. A magyar 
történelem első felelős kor-
mányának miniszterelnökévé 
nevezte ki a Habsburg-házi 
király. Megpróbált lavírozni a 

haza és a bécsi udvar között, 
amikor nem sikerült, lemon-
dott. Koholt vádak alapján 
végezték ki október 6-án.   
Horváth Boldizsár szombat-
helyi polgári családból szár-
mazott, jogot végzett, a város 
jegyzője volt. A szombathelyi 
16 pont megfogalmazója és 
összeállítója túlélte a forra-
dalmat. Bár bebörtönözték, 
a kiegyezés után az új felelős 
kormány igazságügy-minisz-
tere lehetett.” 

A beszéd további részé-
ben dr. Melega Miklós arról 
a kivételes összefogásról be-
szélt, ami 1848-ban áthatotta 
a társadalmat, a három jeles 
személyiség közül Petőfi a nép 
fia, Batthyány az arisztokrata, 
Horváth Boldizsár a polgár 
lépett szövetségbe. Ellentét-
ben a párizsi és a bécsi forra-
dalmakkal, nálunk békésen 
zajlottak az események 1848 
tavaszán. A reformkorban 
egyfajta érdekegyesítés zaj-

lott. A forradalom elbukott, 
két nagyhatalom – az osztrá-
kok és oroszok – tudták csak 
legyőzni seregeinket, de az 
új, modern magyar nemzet 
megszületését nem tudták 
megakadályozni. A kiegyezés 
után soha nem látott fejlődés 
vette kezdetét. „Megosztottság 
helyett ma is tudnunk kellene 
összefogni, egyirányban moz-
dulni. Legyen béke, legyen sza-
badság és egyetértés!” – zárta 
mondandóját a szónok. 

A megemlékezésen közre-
működött a Szent Gotthárd 
Általános Iskola kórusa, vala-
mint a Szentgotthárdi Arany 
János Általános Iskola tanulói.

A megemlékezések koszo-
rúit az ünnepség után elhe-
lyezték a Kossuth-dombor-
műnél Szentgotthárd állami 
szervezeteinek, intézménye-
inek, valamint a civil szerve-
zeteknek a képviselői.

Az ünnepséget a Szózat 
eléneklésével zárták. 

(t. m.)
Fotó: Bana Ferenc

Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 
175 éves évfordulóján
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A Honismereti Klub évek óta megemlékezik az 1848-as szent-
gotthárdi hősökről. Csuk Ferenc kutatását Talabér Lászlóné 
folytatta. Így három negyvennyolcas sírt találtak a szentgott-
hárdi régi temetőben: Hambek Alajos, Koller György és Szücs 
Iván sírját. A később a ciszter szerzetesrendbe belépő Lóskay 
Bekényt a Temetőkápolna mellett temették el, sírtáblája a 
kápolna falán látható. 

Klubunk minden évben 
március 15-e kapcsán megem-
lékezik a hősökről. Idén a 175. 
évforduló kapcsán a temetői 
kis ünnepségen a klubtagokon 
kívül részt vett Labritz Béla al-
polgármester, Bodorkós Imre 
plébános, valamint Kollár 
Csaba, aki grátisz elkészítette 
a Hambek-sír új sírfelira-

tát, Talabér Lászlóné sírdíszt 
készített mindhárom sírra. 
A megemlékezést Horváth 
Zsuzsa szervezte, ő készítette 
el a 48-as honvédtisztek rövid 
életrajzát is.

A megemlékezésen Borbély 
Sándor Juhász Gyula ver-
sét adta elő, Károly Andrea 
felolvasta Hambek Alajos 

élettörténetét, majd koszorút 
és mécsest helyeztek el a 
sírokon. Bodorkós plébános 
megáldotta a Hambek-sír 
újonnan készült feliratát. A 

megemlékezés a Temetőká-
polnánál folytatódott Lóskay 
Bekény rövid életrajzának 
felidézésével.�

� M. P.

Temetői megemlékezés március 13-án

Sárváron, a Zene Házában 
tartotta az 1848-49-es for-
radalom és szabadságharc 
175. évfordulója alkalmából 
rendezett ünnepi megemlé-
kezését a Vas Vármegyei Köz-
gyűlés, amelynek keretében 
kitüntetéseket, elismerése-
ket is átadtak március 14-én. 

„Vas Vármegye Szolgálatáért 
Egészségügyi tagozata”

Dr. Schultz Antal 1967-től 
a Rendelőintézet Szentgott-
hárd fogorvosi rendelőjében, 
felnőtt szakterületen kezdte 
pályafutását. 1994 novem-
berétől az iskolafogászaton 
dolgozik napjainkig. Szakmai 
tevékenységét a magas szak-
mai igényesség és a legjobb 
értelemben vett hivatás iránti 
alázat jellemzi. Valamennyi 
páciensét a lelkiismeret és a 
becsületes munkavégzés bel-
ső parancsa szerint igyekszik 
ellátni. A kiskorúakkal — az 
óvodástól a középiskolásig 
— megtalálja azt a hangot, 
amelyre szüksége van ahhoz, 
hogy a székbe ülő személy 
bizalommal átengedje magát a 
soron következő vizsgálatnak, 
beavatkozásnak. Nagy hang-

súlyt fektet a szájhigiénére 
vonatkozó tudás átadására. A 
helyben elvégzett feladatok 
mellett aktív tagja a szakmai 
kamarának, tapasztalataival 
segítve annak munkáját.

„Kuntár Lajos Sajtó-díj”
Treiber Mária hivatásának 

él ma is, ugyanolyan lelkese-
déssel ír, szerkeszt, mint tíz, 
húsz, harminc évvel ezelőtt. 
1969-ben a Vas Népe újság 
munkatársa lett, az olvasók 
38 éven át olvashatták írásait 
az újság hasábjain. 1982-től 
1986-ig Celldömölk és térsé-
gének, 1993-tól Szentgotthárd, 
Körmend és Vasvár térségének 
tudósítója volt. Az újságírásban 
szerzett tudását továbbadta kö-
zépiskolás diákoknak, amikor 
City College Oktatási Központ 
felkérésére OKJ-s újságírás 

gyakorlatot tanított 2008 és 
2014 között. A „Szentgotthárd” 
című, havonta megjelenő vá-
rosi újságot 2011 áprilisától, az 
alapításától szerkeszti, immár 
12 éve. Elkötelezett a hite-
les tudósítások közzétételé-
ben, a város életének széles 
körű bemutatásában, nagy 
hangsúlyt fektet arra, hogy a 
szentgotthárdi közélet minden 
szegmensét bemutassa. 2011-
től alapítója és szerkesztője 
a „Táplánszentkereszt” című 
helyi önkormányzati lapnak is. 

„Pável Ágoston Emlékérem”
Korpics Ferencné a szlovén 

nyelv és kultúra szeretetét és 
ápolásának igényét otthonról 
hozta, és a mai napig jelentős 
szerepet vállal a Rába-vidéki 
dalkultúra és népi mester-
ségek fennmaradásában. 20 

évig tagja volt a Magyarországi 
Szlovének Szövetsége szlovén 
nyugdíjas asszonykórusának. 
Több mint két évtizede készít 
horgolt díszeket és terítő-
ket, melyeket mind hazai és 
szlovéniai kiállításokon, mű-
helymunkákon, kézműves 
találkozókon mutat be. Vezeti a 
Rába-vidéki Szlovén Nyugdíjas 
Egyesület gasztronómiai fog-
lalkozásait. Lelkes, szorgalmas, 
kitartó és pontos munkájával 
több évtizeden át nagyban 
hozzájárul a szlovén közösség 
anyanyelvi, kulturális, hagyo-
mányőrző és gasztronómiai 
értékeinek és identitástuda-
tának ápolásához, megőrzé-
séhez. Idősödő kora ellenére 
ma is aktív, sokat tesz Szent-
gotthárd város és a Rába-vidék 
szlovén nemzetiségéért. 

Kitüntetések március 15. napja alkalmából

Treiber MáriaTreiber Mária Korpics FerencnéKorpics Ferencné Dr. Schultz AntalDr. Schultz Antal
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A Közösen Szentgotthárdért Egyesület és a Szentgotthárdi 
Honismereti Klub hatrészes beszélgetéssorozatot kezdemé-
nyezett Szentgotthárd várossá válásáról. Az első programot 
március 7-én a Pável Ágoston Múzeumban tartották „Kez-
detek – Recept a várossá váláshoz” címmel. Kiss Kálmánnal 
Trajbár Imre beszélgetett. Március 21-én „Tanácsból ön-
kormányzat” címmel folytatták a sorozatot, Bauer Károlyt 
Bartakovics Andrea kérdezte. 

Kiss Kálmán Gonda György 
megyei tanácselnök megbí-
zásából a szentgotthárdi vá-
rosfejlesztés felelőse lett. Már 
1979-ben az ötéves tervben 
megfogalmazták célként a 
várossá válást. Meglehetősen 
sok kritériumnak kellett meg-
felelni ahhoz, hogy Szent-
gotthárd elnyerje a városi 
címet. Különösen nehéz volt 
a tízezres lakosságszámot 
elérni, így a környező tele-
püléseket is hozzácsatolták. 
Mivel a 60-as, 70-es 
években a dolgok 
a pártbizottságo-
kon és a megyei 
tanácson dőltek 
el, így a VI. ötéves 
tervben jelentős 
összegeket fordí-
tottak Szentgott-
hárd fejlesztésére. 
Új munkahelyek 
jöttek létre, szak-
szövetkezetet ala-
pítottak, idehozták 
a mezőgépgyárat. 
Jelentős fejlődés következett 
be Szentgotthárdon az élet 
minden területén. 

Bauer Károly Szentgotthárd 
díszpolgára, 18 évig volt a vá-
ros vezetője 1984-től tanács
elnökként és 1990-től pol-
gármesterként. A beszélgetés 
elején személyes életútját 
ismertette. 2002-ben, hatvan
évesen ment nyugdíjba, és 
még hosszú évekig volt elnö-
ke a Szentgotthárdi Nyugdíjas 
Egyesületnek. Az 1983-as 
várossá válásról azt mondta, 
az egyfajta elégtétel is volt, 
hiszen Szentgotthárd mindig 
is polgári városnak számított. 
Rengeteg munka és nyomá-

ban nagy fejlődés előzte meg 
az ünnepi pillanatokat: ilyen 
volt a Rába-gyár alapkőle-
tétele, a magtártemplomból 
feltárása után létrehozták 
a Színházat, fejlesztették az 
infrastruktúrát (csatornázás, 
útépítés), már készen volt az 
új 16 tantermes iskola terve, 
önálló szakképzőt terveztek, 
rendezvények sora követke-
zett, országosan is sokat fog-
lalkozott a média a várossal. 
Emlékei szerint 23 tárgyalás 

előzte meg, hogy Ausztriá-
ban tisztíthatták a település 
szennyvizét, ez példátlan volt 
az akkori Magyarországon. 

A rendszerváltás után a 
helyi önkormányzatok létre-
jötte, az önállóság hihetetlen 
energiákat szabadított fel, a 
10 000 lakosságszám alatti 
településeken közvetlenül 
választották a polgármes-
tereket, az első 14+1 tagú, 
MDF-többségű testületet 
Bauer Károly polgármester 
vezette, jól együtt tudtak 
működni. Az ipar átalakulása 
miatt súlyos munkanélküli-
séggel kellett szembesülni. 
Horváth Ede, a Rába-gyár 

vezérigazgatójának megke-
resése után vegyesvállalatot 
hoztak létre a GM a szent-
gotthárdi motorgyártásra 
és a budapesti kereskedelmi 
központ megalapítására. 1991 
januárjában jegyezték be 

a céget, 1992 márciusában 
legördült az első Opel Astra 
személyautó a gyártósorról. 

A modern gyár 
újabb fejlődést 
generált, gáz-
hálózatot épí-
tettek ki, a régi 
elektromos ve-
zetékeket újakra 
cserélték, mivel 
a hálózat nem 
bírta a terhelést 
(e g y-ké t  d ö r-
gés, vil lámlás 
után már el is 
ment az áram a 
környéken). „A 

korábbi telefonálás nagy ne-
hézséget jelentett, fél napot is 
várni kellett egy megyei taná-
csi hívásra. Igaz, ők se tudtak 
elérni” – jegyezte meg kellő 
malíciával. Az egészségügy 
fejlesztésében dr. Mesterházy 
Mária főorvosnő elévülhe-
tetlen érdemeket szerzett, 
létrehozták a Szentgotthárdi 
Rendelőintézetet, helyben is 

elérhetővé tették a szakren-
deléseket. Megsokasodtak a 
civil szervezetek, élénkült a 
közösségi és kulturális élet, 
Szentgotthárd valóban gaz-
dasági, szellemi és kulturális 
központja lett a térségnek. 
A hozzáértő, jó szakembe-
reknek és a településüket 
igazán szerető embereknek 
volt köszönhető mindez. Dr. 
Dancsecs Zsolt jegyző és dr. 
Csanaki Eszter aljegyző dol-
gozták ki az önkormányzat 
rendszerváltozás utáni első 
Szervezeti és Működési Sza-
bályzatát. Ez olyan jól sikerült, 
hogy elkérték és alkalmazták 
a győriek is…

Bauer Károly visszate-
kintése során kudarcként 
említette, hogy nem sikerült 
a szlovén-magyar vasutat 
Szentgotthárd felé „téríteni”, 
hogy nincs városi rendőrka-
pitányság, a Novák-piac nem 
váltotta be a hozzá fűzött 
reményeket, talán hiba volt, 
hogy minden városrészen 
erőltették a focit, öltözőket, 
pályákat építettek, máshon-
nan hozott játékosokat hoztak. 
A második ciklustól már szóba 
került a fürdőépítés, de ő ezt 
vállalkozói alapon, legfeljebb 
önkormányzati támogatás 
mellett tudta volna elképzelni 
(„az utódomnak volt hozzá 
bátorsága”). 

Bartakovics Andrea utolsó 
kérdésére, hogy mire a leg-
büszkébb, azt válaszolta, hogy 
a csörötneki és a szentgott-
hárdi áfésznél, a tanácsnál, 
az önkormányzatnál mindig 
választott vezetőként dol-
gozhatott, és általában döntő 
fölénnyel szavaztak rá. 

(M. P., t. m.)

1983 – Város született: Kiss Kálmánnal, Bauer Károllyal

Bauer KárolyBauer Károly

Trajbár Imre és Kiss KálmánTrajbár Imre és Kiss Kálmán

Elérhetőségek: www.audiopresshungary.oldalunk.hu
Ügyfélszolgálat: 06 20 910 4517

Ajándékfigurák összeállítása, 
csomagolások, egyebek

MUNKA OTTHONRA!
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Folytatás az 1. oldalról
A téli kényszerű zárva tartás 

után, 2023-ban most először 
nyitotta meg kapuját a Szín-
ház. Hrabovszky-Orth Katinka 
köszöntötte az előadókat és a 
közönséget. Szigethy Gábor 
az előadás elején röviden is-
mertette, hogy 15 évvel ezelőtt 
miként született meg a közös 
est ötlete Ákossal, majd a böjti 
időszakra emlékeztetve közöl-
te, böjtösre tervezték a szent-
gotthárdi műsort, mivelhogy 
Krúdy ahhoz is kiválóan értett, 
hogyan tartson böjtöt, miköz-
ben jól is lakhat. Kovács Ákos 
az első novella (Kaland a régi 
királlyal) előadásával rögvest 
rabul ejtette a nézőket. Arc- és 
hangjátékával, gesztusaival 
érzékeltette, hogy az éjszakai 
Dunán csónakázó hölgyeknek 
miként jelenhetett meg oly 
sokféle alakzatban az errefelé 
gyakran vadászgató Mátyás 
király. A felcsattanó nevetések 
és apró kuncogások jelezték, 
hiába múltak el évtizedek, ér-
tik ma is a női lélek rejtelmeit. 
Krúdy novelláiban szemléletes 
leírást kapunk utazásokról, 
kisvárosi környezetről és arról 
is, ha Szindbád valahol egy 
merengő női tekintettel talál-
kozik, azonnal tudnia kell, mi 
van mögötte („Az embernek 
soha nem lehet elég nőis-

merőse”). Hallhattunk aztán 
lányszöktetésről, a Szindbád 
szíve fölött hordott szentkép 
kalandos történetéről, két 
modern középkori lovagról, 

mint könyvhandléról („Az élet 
oly rövid, és a pénz mindig el-
fogy”). A novellák előadása kö-
zött Szigethy Gábor avatta be a 
közönséget az író világába, s a 
Rakott krumpli című novellát 
– benne azzal a meghökkentő 
állítással, hogy „A krumpli 
mérgezte meg a házasságukat.” 
– ő maga olvasta föl. S hogy 
a böjtnél maradjunk: 29 böj-
tös ételcsodáról, elszomorító 
levesekről, és a böjt rafinált 
kijátszásáról is értesülhet-
tünk. A közönség vastapssal 
köszönte meg a másfél órás 
előadást, majd a Pannon Kapu 
Kulturális Egyesület fogadással 
kedveskedett a jelenlévőknek.   

Másnap a „Magunk marad-
tunk” című 27 perces kisjá-
tékfilm vetítésével folytató-
dott a sorozat. A film története 
részben Kovács Ákos „A taxis” 
című novelláján alapul, nagy-
részt 1972-ben játszódik, de 
1956-os emlékeket is megidéz 
(a 2006-os évfordulót is). A 
vetítést követő beszélgetés 
kezdetén Ákos fontosnak 
tartotta kiemelni, hogy mi-
lyen nagyszerű mozija van 
a városnak, igazán büszkék 
lehetnek rá a szentgotthár-
diak. Az egyik legjobb képi 
és hangi megjelenítéssel itt 

találkozott azon helyek közül, 
ahol eddig járt a filmjével, de 
amúgy is kincs ez a régi, kis 
filmszínház, amire vigyázni 
kell.  Szép Renáta kérdésére, 
vajon a közös Krúdy-esteknek 
közük van-e az első filmjéhez, 
az író-rendező azt válaszolta, 
hogy Krúdy a fél életét megha-
tározta, a Huszárik rendezte 
Szindbád, Latinovits Zoltán 
főszereplésével hatalmas él-
ményt jelentett számára. A 
budapesti Fazekas Gimnázi-
umban érettségizett, falta a 
könyveket, gyermekszínész-
ként foglalkoztatták a Magyar 
Rádióban, hangoskönyvben és 
rádiójátékban is szerepelt. „Iz-
gága ember vagyok, többféle 
dologgal szeretek foglalkozni, 
huszonegynéhány éve írok 
novellákat, izgalmas, kreatív 
közös munka volt a filmezés, 
harcedzett filmes stábot kap-
tam Hábermann Jenő produ-

certől.” Ákos elárulta, kezdet-
ben mindössze érdekes arcú 
statisztákat keresett, mivel 
nevetségesen kevés pénzből 
készült a film, aztán megta-
lálta a főszereplő Papp Jánost 
(ő meséli az életet taxizás 
közben), később pedig profi 
színészek is igent mondtak a 
felkérésére (Cseke Péter, Eper-
jes Károly, ifj. Vidnyánszky 
Attila, Pindroch Csaba, Piros 
Ildikó, Trill Zsolt, Pápai Erika, 
Vecsei H. Miklós, stb.). „55 éves 
vagyok, a szüleim generáci-
ójának is emléket szerettem 
volna állítani.” A kort idéző 

berendezés megtalálásához 
rengeteget segített Einhorn 
Zsuzsa, aki – mint ahogy erre 
Szép Renáta is emlékeztetett 
– a Brenner-film berendezője 
is volt, de Juhász Viktor ope-
ratőr is kiváló munkát végzett. 
Kisjátékfilm-kategóriában 
számos díjat nyertek, Milá-
nótól Sanghajig bezárólag. A 
rendező a további terveiről 
elárulta, hogy a zenei vona-
lon túl formálódik még egy 
verseskötete, és később talán 
a filmes műfajjal is lesz még 
módja foglalkozni. 

A közönség nagy tapssal 
köszönte meg a jó hangulatú 
beszélgetést, amelyet – hason-
lóan az előző estéhez – hosszú 
sorú dedikálás követett: a hét-
vége főszereplője egy aláírás, 
egy fotó és egy jó szó erejéig 
mindenki rendelkezésére állt.

(t. m.)
Fotó: Kóbor Szonja

Ákos-hétvége Szentgotthárdon

Az 1952-53-as perek, a hortobágyi kitelepítés és 
az ötvenhatos események farkasfai áldozatainak 
emlékállítására gyűjt forrást a közalapítvány.  
A farkasfai származású Németh Imre által kez-
deményezett és anyagilag is támogatott projekt 

megvalósításához Szentgotthárd Város Önkormányzata 
is hozzájárult. Az emlékmű megvalósításához azonban 
további forrásra is szükség van. Aki támogatja a kez-
deményezést, a Szentgotthárdért Közalapítvány alábbi 
számlaszámára tehet felajánlást: 11747068-20001474.  
(A közlemény rovatban kérjük feltüntetni: farkasfai emlékmű.)

További információ: 94/553-021.

A Szentgotthárdért 
Közalapítvány felhívása
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Március 10-én a Szent Gotthárd Általános Iskola hagyomány-
teremtő jelleggel nagyszabású gálaműsort rendezett az iskola 
sportcsarnokában. A gálát megelőző hetekben a diákok és 
pedagógusok lázasan készültek, míg formát öltött a műsor, 
ahol 353 tanuló lépett fel 29 produkcióban.

A gála kezdetén Csuk Haj-
nalka tagintézmény-vezető 
köszöntötte a vendégeket, 
majd beszédében kitért arra, 
hogy 2021 szeptemberétől, a 
Szombathelyi Egyházmegye 
fenntartása alatt új korszak 
vette kezdetét az intézmény 
életében, hisz visszatért a 8 
évfolyamos oktatás. Röviden 
bemutatta az intézmény sajá-
tosságait, nevelési elveit, kül-
detését. Köszönetét fejezte ki 
a fenntartónak azon jelentős 
anyagi támogatásért, amit az 
eltelt másfél év alatt iskolánk 
felújítására, fejlesztésére és 
korszerűsítésére fordított. 

Megköszönte a Szülői Munka-
közösség aktív közreműködé-
sét, a programok támogatását 
és a tanulók jutalmazását.

A műsort az iskola ének-
kara nyitotta meg, majd a 
Partium Alapfokú Művészeti 
Iskola néptánc-bemutatója 
következett. Ezt követően 
sorra az osztályok mutatták 
be összeállításaikat, melyek 
között helyet kaptak egyéni 
produkciók is. A rendkívül 
színes, sokoldalú ünnepi gá-
laműsorban hangszeres, ver-
ses, énekes, mozgásos-sportos, 
táncos produkciók váltották 
egymást, de láthattunk hu-

morral átitatott, az iskolai 
élet szépségeit és nehézsé-
geit bemutató produkciót, 
betekinthettünk a régi idők 
tornaórájába, hallhattunk 
pohárral végzett ritmusgya-
korlatot, vagy akár megismer-
kedhettünk a magyar nyelv 
szépségeivel is. 

A műsor szünetében a Szü-
lői Munkaközösség szerve-
zésében sütivásár várta a 
vendégeket. 

A színvonalas és látványos 
produkciók nagy élményt jelen-

tettek kicsiknek és nagyoknak 
egyaránt, a nézőtéren helyet 
foglaló meghívott vendégek, 
szülők, hozzátartozók, barátok 
pedig egy igazi csoda megszü-
letésének lehettek tanúi.

A tanárok és a diákok közös 
éneke zárta az estét. A vastaps 
az iskolának szólt. A kreatív 
tanároknak, akik szívvel-lé-
lekkel dolgoztak a sikerért, és 
a taps elismerés volt a diákok-
nak, tehetségüknek, szorgal-
muknak, kitartásuknak.

Völker-Horváth Anita

Gálaműsor a Szent Gotthárd Általános Iskolában

Szentgotthárdon mindig nagy hagyománya volt az amatőr 
színjátszásnak.  2019-ben, a Pannon Kapu Kulturális Egyesület 
égisze alatt, Hrabovszky-Orth Katinka vezetésével újraélesz-
tették ezt, és megalapították a Szentgotthárdi Színjátszókört. 
A Covid-járvány az ő terveiket is áthúzta, de tavaly nyári 
sikeres bemutatójuk után az idén is újabb darabra, Petőfi 
Sándor: A helység kalapácsa című vígeposzának előadására 
készülnek.

Hrabovszky–Orth Katinka 
elmondta, céljuk a helyi  és 
környező alkotó kedvű sze-
mélyek  összefogása  és egész 
estés színpadi darabok létre-
hozásán kívül, a tagok komoly 
gyakorlatok keretein belül, 
játszva sajátítják el a színpadi 
mozgás, színészmesterség 
alapjait. Maurice Maeterlinck: 
A vakok című darabja átiratá-
nak tanulását ugyan a karan-
tén többször megszakította, 
végül júliusban színpadra 
állíthatták, és sikerre vitték. 
A színjátszókör tagjai a városi 
rendezvényeken, jeles napo-
kon is szerepelnek, tavaly az 
októberi ünnepségre rövidebb 

performansszal készültek.  Az 
emlékek című mini színdarab, 
melyben az 1956-os forrada-
lom és szabadságharc történe-
tét idézték fel a tagok, szintén 
nagy sikert aratott. 

2023-ban tervezik Petőfi 
Sándor: A helység kalapácsa 

című vígeposzának színpad-
ra állítását. A nagyszabású 
darabot a Jáki Pajtaszínház és 
a Gyarmati Színjátszókör tag-
jaival közösen fogják előadni. 
Az NKA (Nemzeti Kulturális 
Alap) keretein belül 3,5 millió 

Ft-os pályázat segítségével 
profi körülmények között va-
lósulhat meg a próbafolyamat 
és az előadás. A partnerekkel 
egyeztetve hetente többször 
próbálnak, a művészeti ve-
zetők Szentgotthárdról Hra-
bovszky-Orth Katinka, Jákról 

Kecskés Andrea, Rábagyar-
matról Ács Miklós. Prózai és 
statiszta szerepkörre tovább-
ra is várnak jelentkezőket, fo-
lyamatos a tagfelvétel, kortól, 
nemtől függetlenül. 

Terveik között szerepel a 
Nemzeti Művelődési Intézet-
tel együttműködve sok krea-
tív színjátszással, drámape-
dagógiával foglalkozó feladat 
megvalósítása Szentgotthár-
don, valamint az egyesület 
színjátszókörének vármegyei 
és országos szinten való meg-
ismertetése és elismertetése. 
A 2023-as év jelenlegi gaz-
dasági válsága fokozottan 
érintette a kulturális szférát 
is, ennek ellenére a Pannon 
Kapu Kulturális Egyesület 
lehetőségeihez mérten min-
dent el fog követni, hogy 
Szentgotthárd és térsége a 
kulturális eseményekből, a 
szórakoztatásból ne szenved-
jen hiányt.�

 (t. m.) 

Petőfi vígeposzának bemutatására készülnek a színjátszók
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Iskolánk 4.c osztályos ta-
nulói, Pável Rozi, Ropos Anna 
és Scheiber Leila 1. helyezést 
értek el a 2022/23-as tanévben 
megrendezett országos  Sze-
resd  a  Földet! egyfordulós 
projektversenyen. A felké-
szülésben Jandrasitsné Kutasi 
Alexandra segítette tanítvá-
nyait. 

Információ: 
Szentgotthárdi 

Arany János Általános 
Iskola

Programajánló
április 11. 16:00
A magyar költészet napja Honfi és Petrovics átiratok da-
lokban. Helyszín: Színház. A belépés díjtalan.

április 17.  Könyvbemutató 17:00 Woki Zoltán: 1000 éves 
őrvidéki magyar emlékek a 100 éves Burgenlandban. 
Helyszín: Színház.

április 20. 16:00
Könyvklub Helyszín: Móra Ferenc Városi Könyvtár és 
Múzeum. A belépés díjtalan.

április 23. 19:00
Szindbád ma révbe ér Helyszín: Színház. A belépés ingye-
nes. Déryné program.

Április 25. 8:45/9:45
Filmharmónia Savaria Szimfonikus Zenekar. Helyszín: 
Színház. Belépő: 800 Ft.

április 30. 17:00
A szentgotthárdi Városi Fúvószenekar tavaszi koncertje
Helyszín: Színház. Belépő (felnőtt): 1000 Ft.

A 2022/2023-as tanév első 
félévében tartották meg a „The 
Royal Family” angol nyelvű 
levelezőversenyt a Hebe Kft. 
szervezésében. Iskolánkat 
Pencz Károly, valamint Né-
meth Noé 6.a osztályos tanuló 
képviselte. A2 nyelvi kategó-
riában az induló 138 csapat 

közül az előkelő 5.helyet sze-
rezték meg a fiúk. 

Eredményükhöz szívből 
gratulálunk, köszönjük a ver-
senyre való felkészítést Csal-
ló-Pungor Anitának!

Információ: 
Szentgotthárdi Arany János 

Általános Iskola

Szombathely Megyei Jogú 
Város Német Önkormányzata 
március 23-án német nem-
zetiségi vers- és prózamondó 

versenyt szervezett. A szent-
gotthárdi Arany János Álta-
lános Iskolából öt tanuló vett 
részt a megyei rendezvényen: 

Ficzkó Nóra, Horváth Zénó és 
Musits Irina (3.a), Kertész Adél 
(4.b) és Racker Liliana (5.a) 
osztályos tanuló.

A gyermekek lelkesen ké-
szültek a megmérettetésre 
szabadon választott művekkel. 

Két tanuló jutott tovább a 
mosonmagyaróvári területi 

versenyre. Ficzkó Nórát Pintér 
Krisztina készítette fel, Racker 
Liliana pedig Kulcsár Judit 
tanítványa.

Gratulálunk a versenyen 
részt vevő tanulóinknak!

Információ: 
Szentgotthárdi Arany János 

Általános Iskola

A Zrínyi Ilona Ma-
tematikaversenyen 
megyei 4. helyezést 
ért el Németh Lilla 
4.b osztályos tanuló. 
Gratulálunk Lillának 
és felkészítő tanárá-
nak, Némethné Kis 
Emerenciának és a 
felkészítésben segítő 
szüleinek!

Információ: 
Szentgotthárdi 

Arany  János
 Általános Iskola

Szeresd a Földet!

Angol nyelvű levelezőverseny

Német nemzetiségi vers- és prózamondó verseny

Jól szerepelt 
a matematika versenyen
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100 éve, 1923. április 26-án 
Ónody Zoltán járásbíró ter-
jesztette föl a szentgotthárdi 
lakosság kérését adomány 
gyűjtéséhez Gubicza Ákos 
(1901-1921) sírkövéhez, mely 
engedélyt 60 napra a megyei 
törvényhozás megadta. 1925. 
március 14-re készült el a 
trianoni béke ellen fegyvert 
fogó soproni egyetemista 
díszes sírköve. Az avatására 
Szombathelyről is sokan 
eljöttek, az ünnepi beszédet 
Raád Árpád légügyi felügyelő 
tartotta. Gubicza hamvait és 
a síremléket 1939-ben áthe-
lyezték az 1930-ban megnyi-
tott temető díszsorába. 2020 
óta a Nemzeti Sírkert része.

100 éve, 1923. április 24-én 
a dr. Vargha Gábor ország
gyűlési képviselő vezette 
küldöttségnek sikerült meg-
akadályozni a Vallás- és Köz-
oktatásügyi Minisztérium 
tervét, hogy bezárják a 30 
éve megnyílt, de kevés diá-
kot fogadó szentgotthárdi 
gimnáziumot másik 15 intéz-
ménnyel együtt.

95 éve, 1928 áprilisában 
Frühwald doktor előterjesz-
tése nyomán a helyi kép-
viselők indítványozták az 
Iskolaszanatórium létesíté-
sét. A cél érdekében egy öt-
tagú bizottságot alakítottak, 
melynek vezetője dr. Vargha 
Gábor ügyvéd, tagjai pedig dr. 
Frühwald István járási orvos, 
Ipoly Henrik gimnáziumi 
tanár, Friedrich Ödön gyógy-
szerész és Dremmel Antal 
városbíró voltak. Az 1928/57. 
számú miniszteri fölterjesz-
tésben leírt legjobb helyszín 
a zsidai erdő lett volna, de 
elegendő forrás híján ez 
nem valósulhatott meg, így 
helyéül végül a megüresedett 
óragyár épületét jelölték ki.

85 éve, 1938. április 20-án 
hunyt el Ruzsonyi Béla gim-
náziumi tanár. 1888. márci-
us 21-én a Nógrád megyei 
Magyarnádoron született. 
Magyar-latin szakos dip-
lomájával 1912-ben került 
városunkba. Munkatársa lett 
a Szent-Gotthárd újságnak, 
ahol verseit és tanulmányait 
is megjelentették. Harcolt az 
I. világháborúban, ahonnét 
1918 késő őszén kitüntetéssel 
tért haza. Vezette az ifjúsági 

önképzőkört, 1933-ban igaz-
gatóhelyettessé nevezték ki. 
1936. január 5-én igazgatói 
címmel tüntették ki. Sírja a 
temetőnkben van.

75 éve, 1948. április 12-én 
bontották le a Széll Kálmán 
téren álló, 1945-ben erősen 
megrongálódott Kranyecz 
házat. Régi fényképekről és 
képeslapokról jól ismerjük 
az impozáns épületet, mely 
főterünk legdíszesebb épü-
lete volt. A világháború alatt 
kapott belövések miatt élet-
veszélyessé vált.

55 éve, 1968. április 28-án 
Rábatótfaluban rendezték 
meg a XII. Nemzetiségi Na-
pot. Rangos hazai magyar és 
szlovén, illetve délszláv ven-
dégek jelenlétében felavatták 
a község új kultúrotthonát, 
benne könyvtárszobával és 
orvosi rendelővel. A műsor-
ban fellépett a Szakmaközi 
Művelődési Otthon zene-
kara és Liszt Ferenc kórusa, 
valamint környékbeli tánc
csoportok.

50 éve, 1973. szeptember 
1-jén Budapesten hunyt el 
Demjén Attila kétszeres 
Munkácsy-díjas festőmű-
vész. 1926. április 10-én szü-
letett Dicsőszentmárton-
ban. A II. világháború idején 
érkezett Szentgotthárdra, 
ahol folytatta gimnáziumi 
tanulmányait. Festővásznon 
megörökített egyedi tablójuk 
és az osztályvizsgát ábrázoló 
képe az intézmény igazgatói 
szobájában látható ma is. 

45 éve, 1978. április 30-án 
hunyt el Egerben dr. Früh
wald István szentgotthárdi 
járási orvos. 1893. november 
9-én Pozsonyban született. 
Az I. világháborúban ön-
kéntesként vett részt, 1914 
őszén orosz hadifogságba 
esett. 1919-ben Pozsonyban 
szerzett orvosi diplomát. A 
trianoni határok meghúzása 
után – a Dunát átúszva – 
elhagyta Szlovákiát. Előbb 
Köpcsényben (Kittsee), Bat-
thyány-Strattmann László 
kórházában lett orvos, majd 
1924-től Szentgotthárdon 
vállalt munkát, 1925-től járási 
körorvos volt. Kezdeménye-
zésére hozták létre a tüdő-
beteg gyermekek részére az 
Iskolaszanatóriumot, mely 

Magyarország legelső ilyen 
intézménye lett. A gimnázi-
umban egészségtant tanított, 
megszervezte a selyem- és 
kaszagyár üzemorvosi szol-
gálatát. Hivatása mellett több 
tudományos és szépirodalmi 
kiadvány szerzője, a védőnői 
szolgálat elődjének számí-
tó Stefánia Szövetség helyi 
orvosa is volt. A II. világhá-
ború idején válogatás nélkül 
gyógyította a sebesülteket, 
orvosi papírokkal is segítette 
a rászorulókat. 1945-ben ne-
vét Ettrére magyarosíttatta, 
ugyanebben az évben a szak-
szervezetek küldöttjeként 
beválasztották Vas vármegye 
törvényhatósági bizottságába. 
1949-ben Budapestre, majd 
Egerbe költözött feleségével, 
folytatta az orvosi munkát. 
1975-ben a Magyar Partizán 
Szövetség felvette tagjai so-
rába. A hevesi megyeszékhe-
lyen „dr. Partizán” számára 
emlékszobát rendeztek be.

40 éve, 1983. április 13-án, 
életének 82. évében hunyt 
el Horváth Kázmér atya, 
ciszterci szerzetes. Vince 
néven anyakönyvezték a 
Sopron megyei Süttörön 
1902. április 2-án. 1927. július 
3-án szentelték pappá, előbb 
Hercegfalván, majd Zircen 
lett káplán. 1933-ban helyez-
ték a gimnáziumunkba, ahol 
17 évet töltött el. Vezette az 
intézmény cserkészcsapatát, 
mellette a rendi káptalan és 
a ciszterci könyvtár őre volt. 
1950. június 10-én rendtársa-
ival Kunszentmártonba hur-
colták. Megmentette és élete 
végéig őrizte a cserkészcsa-
patának zászlaját, amit halála 
után testvére juttatott vissza 
a Vörösmarty Gimnáziumba.

40 éve, 1983. április 29-én 
nyitotta meg kapuit Szent-
gotthárdon a „Stájer-házban” 
a múzeum. A gyűjtemény 
alapját a Gáspár Károly (1914-
1982) nyugalmazott isko-
laigazgató által gyűjtött és 
felajánlott 447 – zömében 
szlovén nemzetiségi, népraj-
zi jellegű – tárgy jelentette, 
melyeket Kozár Mária rend-
szerezett. Valter Ilona régész 
a szentgotthárdi ásatásairól 
állított ki fotókat.

35 éve, 1988 áprilisára ké-
szült el a Hársas-patak fel-

duzzasztásával a Hársas-tó, 
melyről az újságok az „Őrség 
Balatonja” címmel számoltak 
be. A Közúti Igazgatóság kör-
mendi üzemének dolgozói 
600 m hosszú új útszakaszt 
építettek az Apátistvánfalvát 
Máriaújfaluval összekötő 
úton, mivel a régi közút a 
tóba került.

30 éve, 1993. április 30-án 
rendezték meg a 100 éves 
Vörösmarty Mihály Gim-
názium sportünnepélyét az 
akkori 2. sz. Általános Iskola 
sportcsarnokában. A Gim-
názium tanulóin kívül köz-
reműködtek a helyi oktatási 
intézmények, a felsőszölnöki 
és rátóti általános iskola 
tanulói, valamint a Városi 
Művelődési Ház Majorette 
csoportja.

15 éve, 2008. április 2-án 
Kőszegen halt meg Tornay 
Endre András szobrászmű-
vész, aki 1999-ben készítette 
el a „Kapu” című millenniumi 
emlékművet. A szlovéniai 
mészkőből faragott impo-
záns alkotás a Füzesi út bal 
oldalán, a Rába-híd utáni 
téren fogadja a városunkba 
érkezőket. A táblákon Szent 
István Intelmeiből vett rész-
letek olvashatók.

15 éve, 2008. április 11-én 
Szombathelyen hunyt el Gál 
Ferusz József népművelő. 
Budapesten született 1926-
ban. A szombathelyi Faludi 
Ferenc Gimnázium elvég-
zése után Kőszegen szerzett 
tanítói oklevelet. 1946-ban 
Radványi Géza rendező meg-
bízásából ő tanította be a „Va-
lahol Európában” című film 
gyermekszereplőit. Az 50-es 
években Szentgotthárdon 
népművelői, Rábafüzesen 
tanítói állást kapott. Diák és 
felnőtt színjátszó csoport-
jaival fergeteges színdara-
bokat adtak elő. 1960-ban 
Szombathelyre került, ahol 
többek közt a híres Savaria 
Karneválok és Táncverse-
nyek programjait szervezte, 
ahogy 1991-ben II. János Pál 
látogatását is. 2002-ben élet-
mű, három év múlva Prima 
Primissima díjat kapott, és 
megérhette, hogy életéről 
dokumentumfilm készült.

Összegyűjtötte: 
Talabér Lászlóné

Nevezetes szentgotthárdi évfordulók áprilisban
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MOZIMŰSOR
április 14. 19:00, április 16. 

18:00, április 21. 19:00
Dungeons & Dragons: 
Betyárbecsület
szinkronizált amerikai ak-

ció-kalandfilm – 2D
korhatár: 12

április 15. 19:00
Ernest és Célestine – 
A dallamok útján
szinkronizált luxembur-

gi-francia családi animációs 
film – 2D

korhatár: korhatár nélkül 
megtekinthető

április 15. 19:00, április 24. 
19:00

Talán igent mondok
szinkronizált amerikai ro-

mantikus vígjáték – 2D
korhatár: 12

április 16. 16:00, április 30. 
16:00

Bogyó és Babóca 5.
Hónapok meséi
magyar animációs film – 2D
korhatár: korhatár nélkül 

megtekinthető

Filmklub
április 17. 19:00
Fűző

feliratos osztrák-francia-né-
met-luxemburgi életrajzi drá-
ma, történelmi film – 2D

korhatár: 16

április 22. 17:00, április 23. 
16:00

Super Mario Bros.: 
A film
szinkronizált amerikai ani-

mációs film – 3D
korhatár: 12

Premier!
április 22. 19:00, április 23. 

18:00
A nemzet aranyai
magyar dokumentumfilm 

– 2D
korhatár: 12
A film hősei azok a magyar 

vízilabda-legendák, akik 1997 
és 2008 között végigverték 
a világot. A Szabadság, sze-
relem, a BÚÉK és Az unoka 
producerének új filmje bemu-
tatja a világszerte elismert és 
csodált magyar vízilabdasport 
nevezetes, sikerekkel tarkított 
időszakának eddig nem ismert 
hátterét a csapattagok és a 
nemzetközi ellenfelek szem-
szögéből. A dokumentumfilm 
a premier hetében látható a 
Csákányi László Filmszín-
házban! 

április 28. 19:00, április 30. 
18:00

AIR – 
Harc a legendáért 
szinkronizált amerikai drá-

ma – 2D
korhatár: 16

április 29. 17:00
Super Mario Bros.: 
A film
szinkronizált amerikai ani-

mációs film – 2D
korhatár: 12

április 29. 19:00
Renfield
szinkronizált amerikai hor-

ror-vígjáték – 2D
korhatár: 18

2023 TAVASZI 
FILMKLUB
Igaz történetek alapján 

április 17. 19.00
Fűző
feliratos osztrák-francia-né-

met-luxemburgi életrajzi film
Korhatár: 16 év

május 8. 19.00
Aline, a szerelem hangja
szinkronizált kanadai-fran-

cia filmdráma
korhatár: 12

május 22. 19.00                                    
Dalai láma – egy felemelő 

történet
feliratos olasz dokumen-

tumfilm
korhatár: 12

június 5. 19.00
Tina
feliratos amerikai életrajzi 

film, történelmi dokumen-
tumfilm

korhatár: 16

június 19. 19.00
Magyar hangja…
magyar dokumentumfilm
korhatár: 6

A program 2023. április 17-
én kezdődik, majd május 8-án, 
május 22-én, június 5-én és 
június 19-én kerül sor a tema-
tikus vetítésekre, amelyekre 
kedvezményes klubjegyet 
biztosítunk (1400 Ft), legalább 
három filmre előre megvásá-
rolt jegy esetén pedig az ár en-
nél is alacsonyabb, mindössze 
1150,- Ft filmenként.

A vetítéseket követően az 
Azúr Drogéria jóvoltából teá-
zással egybekötött beszélgetés 
várja az érdeklődőket!

További információ és on-
line helyfoglalás: www.csaka-
nyimozi.hu 

A Szentgotthárdi Sport és Szabadidőközpont 
(Sportcsarnok) terasszal ellátott emeleti VIP / 
KONFERENCIA TERME tökéletes helyszín üzleti 
megbeszélések, továbbképzések, családi és baráti 
rendezvények, fogadások megrendezésére.

A konferenciateremből közvetlenül nyíló önálló, 
felszerelt teakonyha szolgálja ki a bérlőket és ked-
ves vendégeiket.

•	 Befogadóképesség: max 50 fő
• Mérete: 8 x 9 m + terasz
•	 Ingyenes, közvetlen parkoló
•	 Hétvégi és hétköznapi igénybevétel
•	 Foglalás: telefonon (06 30 556 05 88) 
   vagy személyesen
• 	https://www.gotthardsport.hu

Családi, baráti, üzleti rendezvények Szentgotthárdon
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Lakásfelújítás, 
épületkarbantartás.

Nyílászárócsere, 
festés.

Villanyszerelés, 
külső-belső burkolás.

Kapubejárók 
készítése, kertépítés.

Takarítás.

Szentgotthárd, Hunyadi út 42.
Ügyfélszolgálati iroda: 06-94/380-052

Ügyfélszolgálati idő: 
munkanapokon 8.30-14.30

Telephelyünkön garázsok, irodák, raktárak bérbe adók!

SZET Szentgotthárdi Kft.
Halottbeszállítás 
24 órás ügyelet: 
06-30/2827-684
06-30/819-0856

Park és közterületek 
gondozása, 

szállítási munkák elvégzése. 
Tel.: 06-94/553-023

Szentgotthárd
Széll K. tér 11.

Tel.: 00-36-94-553-023
E-mail: 

info@szetszentgotthard.hu
www.szet-kft.hu 

Támogasson szentgotthárdi civil szervezetet!
Keresse meg azt a szentgotthárdi alapítványt vagy egyesületet, melynek projektjét,  

kezdeményezését szívesen támogatná, és ajánlja fel Ön is adója 1 százalékát!
A SZJA 1%-át gyűjtő, támogatható alapítványok és egyesületek:

1% 1%
Adószám Név Székhely
18880292-1-18 A TEHETSÉGEKÉRT ALAPITVÁNY 9970 SZENTGOTTHÁRD FÜZESI UTCA 7.
18883910-1-18 Alapítvány Szentgotthárd Óvodáskorú Gyermekeiért 9970 SZENTGOTTHÁRD KOSSUTH L U 14
18880890-1-18 Alapítvány Szentgotthárd Szakképzéséért 9970 SZENTGOTTHÁRD HONVÉD UTCA 10.
18946897-2-18 Gotthárd Televízióért Alapítvány 9955 SZENTGOTTHÁRD Toldi M. UTCA 13.
18887268-1-18 Hármashatár Baráti Kör 9970 SZENTGOTTHÁRD ÁRPÁD ÚT 9/A. FSZ.em. 2.ajtó
19895794-1-18 Horgász Egyesület 9955 SZENTGOTTHÁRD TOLDI ÚT 9/A.
18881808-1-18 ISKOLÁNK TANULÓIÉRT ALAPÍTVÁNY 9970 SZENTGOTTHÁRD ARANY J U 2
18894941-1-18 Jakabházi Faluszépítő és Hagyományőrző Egyesület 9970 SZENTGOTTHÁRD FŐ UTCA 9.
18896929-1-18 Máriaújfaluért Egyesület 9970 SZENTGOTTHÁRD Máriaújfalui ÚT 87/A.
19247737-1-18 Önkéntes Tűzoltó Egyesület Magyarlak 9962 MAGYARLAK KOSSUTH LAJOS ÚT 131.
15574321-1-18 MÓRA  FERENC VÁROSI KÖNYVTÁR ÉS MÚZEUM 9970 SZENTGOTTHÁRD SZÉLL K. TÉR 2.
18894219-1-18 Nyugdíjas Pedagógusok és Barátaik Egyesület 9970 SZENTGOTTHÁRD KOSSUTH LAJOS U. 7
18757367-1-18 PresiDance Táncsport Egyesület 9970 SZENTGOTTHÁRD FÜZESI ÚT 12.
18896493-1-18 RÁBAFÜZESÉRT EGYESÜLET 9970 SZENTGOTTHÁRD KODÁLY Z. UTCA 11.
19893503-1-18 Rábatótfalui Sportegyesület 9970 SZENTGOTTHÁRD . HRSZ 0921/5.
18622832-1-18 Rábavidéki Ifjúsági Egyesület 9970 SZENTGOTTHÁRD GÁRDONYI UTCA 1.
18891508-1-18 RÁBA-VIDÉKI SZLOVÉN NYUGDÍJAS EGYESÜLET 9970 SZENTGOTTHÁRD GÁRDONYI GÉZA ÚT 1.
18882469-1-18 Református Templomért Alapítvány 9970 SZENTGOTTHÁRD ÁRPÁD UTCA 11.
18898787-1-18 Rendelőintézet Szentgotthárd Szakellátásáért 9970 SZENTGOTTHÁRD HUNYADI UTCA 18.
18892808-1-18 Skorpió Kick-Box   Sportegyesület 9970 SZENTGOTTHÁRD ZSIDAI UTCA 2/B.
18271948-1-18 Synergy Fittness Szentgotthárd SE 9970 SZENTGOTTHÁRD RÓZSA F. UTCA 21/B. 2.lh.
18892901-1-18 A Szentgotthárdi Muzsikáért Alapítvány 9970 SZENTGOTTHÁRD DEÁK F. UTCA 1.
18893311-1-18 Szentgotthárd Énekegyesület 9970 SZENTGOTTHÁRD SZÉCHENYI ÚT 1/B. FSZ.em. 1.ajtó
18897229-1-18 Szentgotthárd Fúvóskultúrájáért Egyesület 9970 SZENTGOTTHÁRD KOSSUTH LAJOS U. 7
18888324-1-18 Szentgotthárdi Barokk Templomért Alapítvány 9970 SZENTGOTTHÁRD SZÉLL K. TÉR 5.
18897023-1-18 Szentgotthárdi Civil Fórum 9970 SZENTGOTTHÁRD SZÉLL K. TÉR 7.
18898543-1-18 Szentgotthárdi Kerékpáros Egylet 1896 9970 SZENTGOTTHÁRD BETHLEN UTCA 6.
18889727-1-18 SZENTGOTTHÁRDI SPORTBARÁTOK EGYESÜLETE 9970 SZENTGOTTHÁRD VÖRÖSMARTY UTCA 11.
19893589-1-18 Szentgotthárdi Városi Sportegyesület 9970 SZENTGOTTHÁRD KOSSUTH UTCA 57.
18204481-1-18 SZENTGOTTHÁRD-TÉRVIDÉKI MUNKÁSOK ÉS LELKESEK EGYESÜLETE 9970 SZENTGOTTHÁRD ZSIDAI UTCA 50.
18883570-1-18 SZOCIÁLIS OTTHON LAKÓIÉRT ALAPITVÁNY 9970 SZENTGOTTHÁRD HUNYADI ÚT 21.
18880711-1-18 BRENNER JÁNOS EMLÉKHELY ALAPITVÁNY 9970 SZENTGOTTHÁRD SZÉLL KÁLMÁN TÉR 5.
19248714-1-18 Zsidahegyi Faluszépítő Egyesület 9970 SZENTGOTTHÁRD ZSIDAHEGY ÚT 15.
19108735-1-18 Közösen Szentgotthárdért Egyesület 9970 SZENTGOTTHÁRD ÁRPÁD ÚT 2/A. I.em. 3.ajtó
19893424-1-18 Máriaújfalui SE 9970 SZENTGOTTHÁRD MÁRIAÚJFALUI ÚT 51.
18884313-1-18 Szentgotthárd Város Közbiztonságáért Közalapítvány 9970 SZENTGOTTHÁRD SZÉLL K. TÉR 11.
19246200-1-18 Szentgotthárdért Közalapítvány 9970 SZENTGOTTHÁRD SZÉLL KÁLMÁN TÉR 11.
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Egészségünkért, ismeretterjesztő sorozat (56.)

A lakosság fogainak állapo-
ta alapján, hazánk sajnos az 
Európai Unió alsó harmadá-
ban helyezkedik el. Az 1-14. év 
közötti   korosztály – 2018-as 
adatok alapján – csupán 11-15 
%-a rendelkezik egészséges, 
nem kezelt fogazattal. Ezen a 
helyzeten változtatni kellene. 
Ennek első lépése a preven-
ció (megelőzés), amelynek 
fontos eleme lehetne a kora 
gyermekkori szűrővizsgálat 
bevezetése. Ennek megfe-
lelően jó lenne, ha egyéves 
kortól kötelező lenne a gyer-
mek és szülő megjelenése a 
gyermekfogászati rendelé-
sen, ahol tanácsadás, illet-
ve korai preventív kezelés, 
szükség esetén fogorvosi 
gyógyító beavatkozás tör-
ténhetne. Hasonlóképpen, 
a fogorvos szakma a korai 
ortohodonciai (fogszabályo-

zási) szűrésének bevezetésén 
is gondolkodik.

Hároméves kortól az is-
kolafogászat szervezésében 
történik az óvodások szűrése. 
Iskoláskortól az iskolafogá-
szati ellátás keretein belül 
történik a szűrés és kezelés. 
Szeretnénk a háziorvosok és 
gyermekorvosok együttmű-
ködését is kérni a szűrővizs-
gálatokhoz.

Szentgotthárd körzeté-
ben sem jobb a helyzet az 
országos átlagnál, egy 20-as 
létszámú osztályban alig 5-6 
gyerek fogazata ép! A fogá-
szati szűrések alkalmából 
felhívjuk a szülők figyelmét, 
hogy melyek az ellátásra szo-
ruló fogak. Itt tehát a szülők 
bevonására is szükség van. 
Felvilágosítással el 
kell érnünk a he-
lyes táplálkozást, 

a szénhidrátszegény, fehér-
jedús, vitaminokban gazdag 
étkezést.  Kiemelten fontos a 
megfelelő rágás. Nagy hang-
súlyt kell fektetni a fogápo-
lásra.  A rendszeres, legalább 
napi két alkalommal történő 
fogmosás fontos, ebből az esti 
fontosabb!

A szuvas fogak ellátása 
egyedileg történik, a szülők 
jóváhagyásával. Azt tudnunk 
kell, hogy a tejfogak tömése 
nem mindig hatásos. Ese-
tenként nem marad meg, 
bedagad a fog töve, fisztula 
keletkezhet. A szülőknek is 
fel kell készülni a többszöri 
kezelésre. A tejfogak eltávo-
lítása csak ritkán indokolt, 
ugyanis később torlódáshoz 
vezethet.  Előfordul olyan 

szülői panasz, miszerint 
minden igyekezet ellenére 
(gondos fogápolás, táplál-
kozás) mégis szuvasodnak a 
tejfogak. Ebben az esetben 
genetikai okokra kell gondol-
nunk (vele született gyenge 
fogzománcra). A megelőzésre 
van gyógyszeres segítség is, 
ez a fluor tabletta szedése, 
amely erősíti a fogzománcot. 
Tudnunk kell, hogy ez a fogak 
áttörése előtt hatásos, 6 hó-
napostól 2 éves korig, vagy 
maradandó fogak esetében, 
5 évestől 8 éves korig.

A fogszuvasodás visszaszo-
rítására szükség van a fog-
orvos és a szülők kölcsönös 
együttműködésére.

Dr. Schultz Antal
 fogszakorvos

„Gyermekfogas” kérdések

RENDELŐINTÉZET SZENTGOTTHÁRD
9970 Szentgotthárd, Hunyadi u. 18. Pf.: 70. 
Központi számok: 94/380-042; 380-353; 	
 94/554-082; 554-103
Fax: 94/554-083 
e-mail: rendelointezet@jupinet.hu
www.rendelointezetsztg.hu

Megvédte kupagyőzelmét az ALL Stars Szentgotthárd csapata. Március 4-én 
másodízben rendezték meg – korábban farsang kupaként indult – II. Sport36 - 
Zeus Budapest Öregfiúk Kupa Szentgotthárd elnevezésű öregfiúk tornát a Szent 
Gotthárd Általános Iskola sportcsarnokában. 

A kupára hét csapat adta le a ne-
vezését, a gárdák között szerepeltek 
együttesek Zalaegerszegről, Szom-
bathelyről, Lentiből, Zalalövőről és 
természetesen Szentgotthárdról is. A 
szervezők körmérkőzések formájában 
bonyolították le a tornát, a mérkőzések 
idén is színvonalas futballt és sportszerű 
küzdelmeket hoztak. A csapatok szinte 
egyforma erőket képvisel-
tek, így a napi forma döntött 
a helyezések sorrendjénél. 
A viadalt végül veretlenül 
az All Stars Szentgotthárd 
csapata nyerte, megelőzve 
a Hétház és a Vorhota LSC 
csapatát. A csapatok díjazása 
mellett nem maradhattak el 
az egyéni címek sem. A tor-
na gólkirálya a ZTE korábbi 
kiválósága, Kocsárdi Gergely 

(Vorhota LSC), legjobb kapusa Neizer 
Péter (All Stars Szentgotthárd) – aki gólt 
sem kapott –, míg a torna legjobb játéko-
sa Ács Levente (Hétház) lett. A szervezők 
elégedetten nyugtázták, hogy ismét egy 
jó hangulatú, baráti tornán vannak túl, 
folytatás várhatóan júniusban – szabad-
téren – a II. Szent Iván éj Kupa keretén 
belül.� Tófeji Zsolt

Március 4-én Budapesten a BOK csar-
nokban rendezték Magyarország 2023. 
évi Szenior Fedettpályás Bajnokságát. 
Szentgotthárdot a Synergy Fitness Szent-
gotthárd SE atlétája, a sokszoros szenior 
bajnok Somogyi Gábor képviselte. 

Gábor egy hosszabb sérülést követően 
tért vissza, és 11:21,87-os idejével megsze-
rezte korosztálya (M60) szenior bajnoki 
címét. A szentgotthárdi atléta az M55-ös 
korosztályt Magyarországon veretlenül 
versenyezte végig. Idén lépett az M60-as 
korosztályba, ahol szeretné veretlenségi 
sorozatát folytatni. 

„Szerettem volna kicsivel jobb időt el-
érni, de összességében elégedett vagyok. 
Sokat edzettem, hogy visszatérhessek 
júliusi sérülésemet követően. Már las-
sabban regenerálódom, de szeretnék 
idén még újabb szenior bajnoki címeket 
nyerni” – értékelt Gábor.

Információ: Synergy Fitness Szentgotthárd SE

Somogyi Gábor 
újabb győzelme 
a szenior bajnokságon

II. Sport36 – Zeus Budapest Öregfiúk Kupa

Álló sor: Konkolics Attila, Szabó György, Álló sor: Konkolics Attila, Szabó György, 
Neizer Péter, Császár Tamás, Kiricsi Olivér, Neizer Péter, Császár Tamás, Kiricsi Olivér, 

Nagy KrisztiánNagy Krisztián
Guggolnak: Heiter László, Tóth György, Guggolnak: Heiter László, Tóth György, 

Szatmári GyulaSzatmári Gyula
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Házi kedvencek etetése közterületen, és  
a vándorpatkányok a városban
A Szentgotthárd című lap 2022. májusi számában már fog-
lalkoztunk a kóbor állatok – kutyák, macskák – etetésével a 
közterületen. Szentgotthárd polgárainak figyelmét felhívtuk 
a közterületekre kihelyezett állateledel okozta veszélyekre. 
A közterületre kihelyezett állateledel akár veszélyes is lehet 
egyes kisállatokra, és táplálékul szolgálnak olyan nem kívá-
natos állatoknak is, mint az egerek és a patkányok.  Sajná-
lattal tapasztaltuk, hogy a helyzet átmeneti javulása után a 
problémák itt vannak megint.

Most éppen a Deák Ferenc 
utcában a 4. házszám előtt – a 
járda és úttest közötti – zöld-
területen ismét megjelent a 
kihelyezett száraz kutya vagy 
macskatáp, és feltehetően 
ennek következtében már 
megint láthatók mellette a 
vándorpatkány-járatok is. 

Korábbi cikkünkben is ír-
tunk a patkányokról, de nem 
elég állandóan hangsúlyozni, 
hogy mennyire veszélyesek 
és károsak. A vándorpatkány-
ra jellemző, hogy inkább a 
föld alatt szeret tanyázni, 
elrejtőzni nappal az emberek 
elől. Kedvelt helyei a csator-
nák, föld alatti lyukak, a felszí-
nen pedig a szemétkupacok, 
illetve tégla- és farakások 
alatt is jól érzik magukat.  
A nedves helyeket kifeje-
zetten előnyben részesítik.  
A vándorpatkány a nyugal-
mat is szereti, ezért fészke 
olyan helyen van, ahol nem 
kell az emberek zaklatásától 
tartania.

Azt tapasztaltuk, hogy az 
ellenőrizetlen körülmények 
között kihelyezett eledelek 
környezetében jelentek meg 
a patkányjáratok is!

A tavalyi  intézkedések 
hatására – szakemberekkel 
végeztetett szakszerű rágcsá-
lóirtás, a lakosság tájékozta-
tása, figyelmének felhívása 
– visszaszorult a közterületi 
kisállat-etetés, és lényegesen 
csökkent a közterületen ész-
lelt patkányjáratok száma is. 

A Deák Ferenc utcában most 
tapasztaltakkal kapcsolat-
ban kiderült, hogy a nagyobb 
mennyiségben kihelyezett 
száraz táp, vagy annak egy 
része, házilagosan készített és 
kihelyezett méreg is lehet. 

Sokszor hallottuk már azt, 
hogy a patkányok mennyi-
re intelligens állatok, ez a 
vándorpatkányra különösen 
jellemző! Ezt a magas intelli-
genciaszintet az is jelzi, hogy 
ha például különböző mér-
gekkel próbáljuk kiirtani őket, 
számítsunk rá, hogy ez nem 
nagyon fog sikerülni. Az új 
dolgok iránt nagyon bizalmat-
lanok tudnak lenni, ha olyan 
táplálékot találnak, amelytől 
egy társuk beteg lesz, vagy 
esetleg el is pusztul, akkor a 
többiek azt biztosan messziről 
el fogják kerülni. Ösztönösen 
megérzik és tudják, hogy ez 
életveszélyt jelent számukra, 
tehát a házilagosan készített 
mérget nem fogyasztják el, az 
a közterületen marad.  

Közterületre az erre fel-
jogosított szakembereken 
kívül más mérget nem he-
lyezhet ki! Kérjük, hogy ettől 
feltétlenül tartózkodjanak!

A nem szakszerűen kihe-
lyezett, házilagosan elkészített 
„eledel” nagy veszélyt jelent a 
kisállatokra – kutyákra, macs-
kákra – amit ezek az állatok el-
fogyasztanak, megbetegszenek 
tőle, fertőzésveszélynek is ki 
vannak téve, esetleg súlyosabb 
következmények is lehetnek. 

Abban az esetben, ha a 
házilag készített és közte-
rületre kihelyezett mér-
gezett eledeltől a kisál-
latok megbetegszenek, 
vagy rosszabb esetben 
elpusztulnak, a kihelye-
zővel szemben bünte-
tőeljárás indítható ál-
latkínzás miatt. Btk 244 
§ (2) A büntetés három 
évig terjedő szabadság-
vesztés is lehet, ha az 
állatkínzás az állatnak 
különös szenvedést okoz. 

Mindezek alapján kérjük, 
hogy közterületre állatok 
számára ne helyezzenek ki 
élelmet, valamint a patká-
nyok irtására házilag készí-
tett mérgeket. 

Amennyiben a környeze-
tükben elszaporodnak a pat-
kányok és ez magánterületen 
magántulajdonban lévő ingat-
lanon van, akkor Szentgott-
hárd Város Önkormányzata 
Képviselő-testületének „A 
helyi környezet- és természet-
védelem szabályairól szóló 
15/2019.(IV.26) önkormányzati 
rendelete 4. § (4) bekezdése” 
szerint az ingatlan tulaj-
donosának az ingatlanán 

kötelessége a rendszeres 
rovar- és rágcsálóirtásról 
való gondoskodás. Ez eset-
ben sem érdemes azonban 
a patkányok irtásával saját 
magunknak próbálkozni, hi-
szen hatékonyan ezt csak egy 
irtással foglalkozó szakember 
tudja megoldani.  

A patkányok közterületen 
történő elszaporodása ese-
tén a Szentgotthárdi Közös 
Önkormányzati Hivatal Vá-
rosüzemeltetési Irodájánál 
lehet bejelentést tenni, akik 
irtással foglalkozó szakembe-
rekkel elvégeztetik az irtást.

Információ: 
Szentgotthárd Közös 

Önkormányzati Hivatal           
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Raktárkészlet-kisöprés!

Elérhetőségünk:
Szentgotthárd, Felsőszölnöki utca 6.

Telefon: +36 94 445-382
www.tfp-parkett.com

Szerezze be fa parkettáját közvetlenül a gyártótól!

Január óta fogadja a látogatókat az Interaktív Időutazó Mú-
zeum Szentgotthárdon. A háromszintes épületben az emeleti 
virtuális történelmi játékokat, a festménygalériát és a föld-
szinti boltíves kávézót is kezdik felfedezni a szentgotthárdiak 
és a távolabbról érkezők is. 

Légrády Rita, a Szentgott-
hárdi Sport és Turisztikai 
Nonprofit Kft. ügyvezetője el-
mondta, fiatalok és idősebbek 
is érkeznek, hogy kipróbálják 
a 21. századi virtuális kalan-
dokat. A közönséget érdekli, 

hogy utazhat vissza a múltba: 
az emeleten öt teremben a 
régi korok világát nemcsak 
korhű díszletekkel idézik meg, 
hanem illatokkal, hangokkal, 
tárgyakkal is hatnak az ér-
zékszervekre, miközben aktív 

résztvevőként csöppennek 
bele az adott korhoz illeszkedő 
történetekbe. A virtuális való-
ság segítségével személyesen 
találkozhatnak a látogatók a 
városalapító III. Béla királlyal, 
beszélgethetnek egy közép-
kori ciszter szerzetessel, de 
beléphetnek Montecuccoli 
sátrába a szentgotthárdi csata 
idején, és dolgozhatnak Széll 
Kálmán miniszterelnöknek 
is.  Az üzemeltető munkatársa, 

Rédl Dániel fogadja a csopor-
tokat, elmondta, nagyon jók a 
visszajelzések, munkahelyek-
ről csapatépítő tréningekre is 
jöttek már. Vannak visszatérő 
vendégek, a városi iskolákból 
pedig a történelmi ismeretek 
bővítésére is használták már 
az osztályok és tanáraik. 

A hotel és a fürdő vendé-
geinek és a környékbeli szál-
lásadóknak is ajánlják ezt az 
egyedülálló turisztikai attrak-
ciót a Színház és a barokk 
templom szomszédságában. 
A 200 éves ciszter udvarház 
átépítésekor meghagyták a 
hangulatos boltíves pincét, 
az itt kialakított TimeCafe 
nemcsak az Időutazó Múzeum 
vendégeinek áll rendelkezés-
re, kávét, italokat, sütemé-
nyeket és melegszendvicset 
is kínál a betérőknek. 

(t. m.)

Egyre többen fedezik fel az Időutazó Múzeumot


